

交强险倒计时 保监会“火线开闸”

22家中资财险公司一周内全部获经营资格

□本报记者 卢晓平

保监会有关负责人表示,目前保险公司机动车交通事故责任强制保险(以下简称“交强险”)业务资格核准工作已全部完成,22家中资财险公司全部获得经营资格。

昨日,中国保监会在网站上对第二批已经核准、具备从事机

动车交通事故责任强制保险资格的12家中资财险公司进行公示,这表明交强险的机构准备工作已经基本就绪。至此,22家中资财险公司全部获准交强险经营资格。此前不到一周即6月8日,保监会在其网站公示了首批获得此项资格的10家中资财险公司。

第二批12家保险公司分别为:

安邦财产保险股份有限公司、中华联合控股股份有限公司、华安财产保险股份有限公司、天安保险股份有限公司、太平保险有限公司、上海安信农业保险股份有限公司、安华农业保险股份有限公司、都邦财产保险股份有限公司、华农财产保险股份有限公司、渤海财产保险股份有限公司、

天平汽车保险股份有限公司、民安保险(中国)有限公司。

其中,民安保险(中国)有限公司日前得到保监会批准,作为中资保险公司管理,且该公司已正式办理了《经营保险业许可证》变更手续,经保监会核准,该公司符合从事交强险业务资格的条件。

交强险是我国第一个法定强

制保险,根据国务院3月28日颁布的《机动车交通事故责任强制保险条例》,“未经保监会批准,任何单位或者个人不得从事机动车交通事故责任强制保险业务。”自7月1日起,全国所有上道路行驶的机动车辆,包括汽车、摩托车和拖拉机,都应当在3个月内前往保监会指定的中资财产保险公司购买交强险。

山东银监局 推立功奖励机制

□本报记者 郑义

《山东银监局立功奖励暂行办法》近日推出,对监管工作实绩突出的个人和集体,进行评估评价并给予立功奖励,以此进一步提高监管效能。

山东银监局局长王进诚称,立功奖励办法的出台以监管问责制为基础,立功奖励机制旨在体现“尊重劳动、倡导创新、重视贡献、鼓励先进”的管理理念,督促员工自觉提高全方位监管能力,促进辖区银行业金融机构的持续、稳健发展。

据介绍,该局立功奖励范围涉及现场检查、非现场检查、综合管理及服务保障工作等四个方面,奖励坚持公开、公平、公正、透明的原则,评审过程包括提名推荐、申报初审、专家评审和党委研究等四个程序。

人保健康险公司 将推长期护理险

国内第一款由专业健康保险公司推出的长期护理保险即将推向市场。记者昨天从中国人民健康保险公司获悉,本周该公司即将在全国范围推出一款以50岁以上的老年人为主要消费群体的长期护理保险。

长期护理保险是为那些因年老、疾病或伤残需要长期照顾的被保险人提供护理服务费用补偿的保险。这是一种主要负担老年人专业护理、家庭护理及其他相关服务项目费用支出的新型健康保险产品。护理原因,可能是意外伤害、疾病,甚至老人痴呆症等。

它以50岁以上的老年人为主要消费群体,70岁以上的高龄者若投保,则保费相对较高。保险公司通过测量来测定理赔标准,它一般采用日常生活自理力量表的6项标准(洗澡、穿衣、上厕所、室内活动、控制大小便、吃饭)和独立的行为力量表的几项内容(做饭、管理财务、乘车、购物、走半里路、剪脚趾甲等)来判断,每一项内容分成“无需帮助、需部分帮助、完全依赖”三个等级,测量有哪些必要的能力已缺失或半缺失。此外还参考精神状态量表、社会支持度量表,以测量老年人的认知能力和社会支持程度,最终决定老人是否需要长期护理以及护理的档次。(北京晨报供稿)

中行A股上市追踪报道

定价少分歧 中行路演今转战京穗

□本报记者 唐昆 王文清

今日,中国银行初步询价和推介活动进入第三天。在上海、深圳等地受到机构投资者热烈欢迎之后,中国银行管理团队已经火速转战北京等地。

今赴京穗推介

据知情人士透露,今天中国银行董事长肖钢为首的中行管理团队将回到北京开始为期两天的询价推介活动。“按照计划,肖钢这一小组将在北京与众多机构投资者一一面谈,而另一小组(中行行长李礼辉率领)可能会奔赴广州等地。”该人士透露。

此前从12日开始,中国银行管理团队已经兵分两路,董事长肖钢为首的团队前往上海,而行长李礼辉所率团队则赶往深圳。通过登门拜访、午餐交流会等形式,中国银行管理团队向数十家机构开展询价推介,其中包括南方基金、景顺长城基金、诺安基金、厦门信托等。

今日在北京,中国银行团队将登门拜访包括长盛基金、华夏基金等在内的多家机构,而湘财荷银等机构则在等待中国银行管理团队周四的访问。

根据中行的计划,三大承销商中国银河证券、中信证券和国泰君安组织为期4天的初步询价和推介工作。2006年



多家券商报告认为,中行A股上市势必带动内地银行股上涨 资料图

6月12日至16日期间,北京、上海、深圳、广州等地的96家机构将接收中行的初步询价。

价格少有分歧 机构更重视成长性

“价格当然是一个敏感的问题,不过据我了解各家投资者对于价格几乎没有太大分歧。”中行推介对象的一位人士称。目前市场传闻价格区间可能定位于3.1元左右,该人士称,两地上市时间如此相近,无疑有利于其A股和H股价格接轨,“价格肯定相差不大,否

则对两地投资者不公平。”

“关于价格我们双方不会进行过多讨论,在沟通中我们更希望了解中行日后的业绩保证。”一位基金公司人士透露。昨晚,该基金公司专门小组仍然在与中行团队的讨论话题进行研究,其中以关于中行未来国际化发展等经营层面的问题居多。

“这次中行的定价应该还是比较高的,起码相对于招商银行等内地上市银行来说不低。”一位券商人士认为,招商银行目前的动态市净率在

2.2倍左右,如果发行H股之后,可能下降到1.8倍左右。“况且招商等股份制银行的增长性很强,对投资者而言价值更高。”

而近期中信证券的报告则认为,2006年不增发条件下的招商、浦发、民生的市净率分别为2.20、2.04、1.98倍,全球大银行市净率多在2-3倍,香港上市的建行、交行2006年市净率分别为2.4、2.42倍。因此国内上市银行明显被低估,中行上市势必带动内地银行股上涨。

股改方案难尽人意 深发展连续两日跌停

□本报记者 夏峰

昨日,深发展(000001)迎来了复牌后的第二个跌停。

深发展昨日报收于7.11元,股改启动前的大部分涨幅被“吞噬”。业内人士对此表示,深发展股改方案低于机构投资者的预期是导致其股价“跳水”的直接原因。

中信建投分析师余闰华认为,在新桥入主深发展后,后者的基本面已经有所好转,经营发展也呈现良好趋势。但是,由于深发展的历史包袱比较重,所以

短期内要扭转基本面的可能不大。

一位不愿透露姓名的基金经理告诉记者,深发展此前与机构投资者的沟通情况并不令人十分满意,“这是导致该股复牌后连续跌停的直接原因。”据他透露,深发展大股东对价支付能力不高本在意料之中,但即使按照调整后的方案,机构投资者也很难接受。

此前,深发展于本月9日公布了调整后的股改方案,但调整不涉及“零对价”,仅将触发“特别定向分红”的股价区间分

别下调和上调了2元,使相关股价标准分别调整为7.25元和8.75元。

对于上述方案,业内人士表示,虽然新方案中触发对价的区间收窄,使特定定向分红的可能性增大,但每10股所获现金最高不能超过0.48元的规定,仍然让人遗憾。

深发展对此解释说,股改完成后,公司将着手通用电气的引资工作,并开展其他资本募集工作。这些都推动2006年和2007年公司银行业务和零售银行业务的健康成长。

深发展有关人士昨日告诉记者,2005年、2006年是公司引进境外战略投资者后的重大转折时期。“在这两年间,深发展组建了国际化的管理团队,转换经营理念,改革管理架构并调整业务结构,各项业务均取得显著增长。”

截至2005年末,深发展资本充足率由2004年末的2.30%增长到3.70%,核心资本充足率由2.32%增长到3.71%。净利润达3.52亿元,比2004财年增加0.57亿元,增幅19.40%;每股收益0.18元,净资产收益率6.97%。

保监会即将出台三项法规 包括健康险管理办法、高管任职资格等

□本报记者 卢晓平

昨日,吴定富主席主持召开保监会主席办公会,讨论并原则通过了《健康保险管理办法》、《保险公司董事和高级管理人员任职资格管理规定》(草案)和《外国保险机构驻华代表机构管理办法》(修订草案)。

会议指出,即将出台的《健康保险管理办法》(以下称办法)是保险业第一个规范健康保险的部门规章,确立了我国健康保险经营的基本制度,对健康保险的经营条件、产品、销售、精算和再保险等方面做出系统规范,将有力推动健康保险的健康、持续、快速和专业化

发展,提高我国健康保险经营的规范化和标准化程度。

会议认为,《保险公司董事和高级管理人员任职资格管理规定》(草案)对保险公司董事和高级管理人员的准入条件、人员范围、日常管理、退出等作出了明确规定。

会议指出,加强对代表机构的管理,对促进保险市场健康发展有重要作用。《外国保险机构驻华代表机构管理办法》(修订草案)将完善外国保险机构设立代表机构的准入制度,明确代表机构的违法违规行为对外国保险机构的影响,督促外国保险机构对代表机构加强管理。

瑞士再保险: 中国保险市场应警惕价格战

瑞士再保险执行委员会常务委员李艾仕近日对媒体表示,中国保险市场在从垄断走向开放过程中应警惕可能出现的“价格战”问题。

李艾仕说,要警惕保险市场从垄断走向开放过程中可能出现的问题。原先的垄断企业不甘心失去市场份额,会采取反击措施,这容易引发价格战。从短期看,价格战对客户不一定是坏事,但从长期看,则会严重影响行业健康发展。

李艾仕说,“中国保险公司拥有庞大的销售代理队伍,这让人印象深刻。但如果分析单

个销售代理所负责的客户服务量,我们会发现其中还有许多潜力可以发掘。”

对于再保险市场,李艾仕认为中国取消法定分保是利好消息。一方面表现中国市场成熟、自信,一方面表明中国再保险集团做好了迎接国际再保险商挑战的准备。

李艾仕说,中国保险公司在快速发展中要注意偿付能力、公司治理和风险控制问题。要把风险打包,放到金融市场上消化,而不是停留在保险公司的资产负债表上。

(新华)

金融市场活跃 投行收入激增 雷曼二季度净利润增长47%

□本报记者 禹刚

今年上半年异常活跃的金融市场,给投行带来更多的交易收入,雷曼兄弟昨日公布的二季度财报显示,截至5月31日,该行二季度净利润为10亿美元,较去年同期的6.83亿美元上升47%,而2006上半年的净利润为21亿美元,同比也上升了34%。

其中,最引人注目的是股票资本市场的收入,因世界金融市场活跃的现货交易量、全球衍生品业务和大宗经纪业务增长,该部分业务收入上升至8.78亿美元,比去年同期增加了85%。因此,整个资本市场净收入也创

下31亿美元的纪录,比去年同期的22亿美元增加38%。

另一个创下新历史纪录的业务是固定收益资本市场,该部分业务净收入创新高达到22亿美元,比去年同期的18亿美元增加了25%,业内人士分析,这一数据也反映出全球固定收益市场中包括信贷、债券、房地产、房贷及利息产品均表现强劲。

各主要股票市场的复兴也使得雷曼的投资银行业务收入增加,该部分业务收入增加至7.41亿美元,同比上升了28%,反映出二季度财务顾问服务和股票发行业务的旺盛。

章晟曼: 需谨防全球系统性金融危机

□本报记者 但有为

花旗全球银行业务副主席章晟曼日前表示,金融危机的发生不可避免,世界各国应奉行正确的经济政策,防止大规模或者系统性危机在全球范围内出现。

“一国出现金融问题,主要是因为经济管理和经济发展不善,执行的经济政策错误,对内对外长期的经济失衡,”章晟曼指出,“但是如果投资者对国际市场上新推出的金融产品、金融工具所包含的风险掌握不完全,一旦出现羊群意识,极有可能对

局部风险起到推波助澜的作用,导致全球系统性危机。”

谈及具体的应对措施,章晟曼认为,相比亚洲金融危机时期,世界各国的管理经济的能力都在提高;国际上对付金融危机的机制、机构建设也已经加强;机构投资者和个人投资者对待金融危机的反应和态度会比过去去理性,因此各国的应对能力也大大增强。

但是他也强调指出,金融危机绝不会是简单的重复,国际社会必须加强政策协调和政策合作。

中国证券网强势推出投资者互动频道—股金在线 中国证券网特约顶级股市分析师 每个交易日,坐客中国证券网“股金在线”

今日在线嘉宾: 上证报“牛眼看市”专栏作家、实战高手张亚梁等四位名家做客中国证券网实时答疑



每个交易日 名家在线 为您解答

1 小时 15:00—16:00

中国证券网强势推出投资者互动频道

注册步骤

- 1.注册成为上证论坛会员
- 2.填写你愿做“创始人的”证券代码
- 3.如果无人抢注在先,你就自动成为这一股的创始人
- 4.就可以撰写第一篇创始人日记

创始人四重惊喜

- 1.身份的象征 您的名字将长期显示在论坛的醒目位置
- 2.活动的优先权 本网与上市公司开展的各类活动,您将优先获得邀请
- 3.享有版主的优先申请权
- 4.参与“创始人抢注”抽奖活动;详情稍后推出

——一个股查参厅

你想做中国联通的“创始人”吗?
你想招集 G 万科的粉丝们谈股论金
现在就进入中国证券网“个股查参厅”
每天 9:00—11:00
抢注属于你的个股论坛